
ΤΟ  ΕΠΟΠΤΙΚΟ  ΟΡΓΑΝΟ
ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ  ΓΙΑ  ΤΗ  ΓΕΝΙΚΗ
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΔΟΕΑΠ
Το Εποπτικό Όργανο Δεοντολογίας θεωρεί αναγκαίο να επισημάνει
απαράδεκτες πρακτικές που συνδέονται με την τελευταία Γενική
Συνέλευση του ΕΔΟΕΑΠ.

1.  Στην  προγραμματισμένη  Συνέλευση  της  23.06.12,  η  μαζική
προσέλευση των ασφαλισμένων, με την έκδηλη ανησυχία για τα
συμβαίνοντα  στον  ασφαλιστικό  μας  οργανισμό,  εξασφάλισε  την
απαραίτητη παρουσία για την απαρτία και άρχισε η συνεδρίαση.

Παρότι  για  πάνω  από  επτά  ώρες  συνεχίζονταν  οι  ομιλίες,
εκατοντάδες μέλη, αγωνιώντας για την πορεία του Οργανισμού,
συνέχισαν  να  παραμένουν  στις  θέσεις  τους,  αναμένοντας  τις
ψηφοφορίες.

Και τότε συνέβη το πρωτοφανές και απαράδεκτο. Η πρόεδρος του
ΔΣ Ελένη Σπανοπούλου, που προήδρευε στη Συνέλευση, επιχείρησε
τη διάλυση της συνεδρίασης, δηλώνοντας ότι αποχωρεί και λύει
τη συνέλευση, λόγω ελλείψεως απαρτίας. Προκαλώντας την γενική
αγανάκτηση που οδήγησε και σε επεισόδια σε βάρος της, τα οποία
αναμφίβολα αποδοκιμάζονται.

Η συνέλευση συνεχίστηκε με την προεδρία του αντιπροέδρου (Π.
Νεστορίδης) και στις ψηφοφορίες που ακολούθησαν το 90% και
πλέον  καταψήφισε  τις  προτάσεις  του  Διοικητικού  Συμβουλίου,
ζητώντας και την παραίτησή του.

Το  Εποπτικό  Όργανο  Δεοντολογίας  καταγγέλει  ως  απόλυτα
αντιδεοντολογική  την  ως  άνω  συμπεριφορά  της  Ελένης
Σπανοπούλου, που εντάσσεται σε μία προκλητική μεθόδευση με
στόχο την αποτροπή της ψηφοφορίας. Επισημαίνεται πως ποτέ στο
παρελθόν, παρότι λίγες δεκάδες (και όχι εκατοντάδες) μελών
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παρέμεναν μέχρι το τέλος των συνελεύσεων, καθώς η πλειοψηφία
εργάζεται, κανένας και βέβαια ούτε η κα Σπανοπούλου έθεσαν
θέμα απαρτίας.

Το ΕΟΔ υπογραμμίζει ότι τέτοιες καταχρηστικές και απαράδεκτες
συμπεριφορές,  που  καταφανώς  έχουν  στόχο  την  φίμωση  των
συνελεύσεων,  ουσιαστικά  αποβλέπουν  στην  παρεμπόδιση  της
συνδικαλιστικής  λειτουργίας  και  είναι  απόλυτα
αντιδεοντολογικές  και  καταδικαστέες.

2. Δυστυχώς, τις επόμενες ημέρες η συν. Σπανοπούλου, πέρα από
την  ανακοίνωση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου,  καταχώρησε  στην
ιστοσελίδα  του  ΕΔΟΕΑΠ  και  προσωπική  της  ανακοίνωση,  όπου
εμφανίζεται να αμφισβητεί την νομιμότητα της Γενικής

Συνέλευσης,  ενώ  στρέφεται  και  εναντίον  συναδέλφου  για
επεισόδιο σε βάρος της, κατά τον ισχυρισμό της., κάτι που
εκείνος, και όχι μόνο, καταγγέλει ως απόλυτα ψευδές.

Το ΕΟΔ επισημαίνει ότι η ιστοσελίδα του ΕΔΟΕΑΠ δεν αποτελεί
προσωπικό φέουδο και είναι ανεπίτρεπτο να χρησιμοποιείται για
διασυρμό  του  οποιουδήποτε  συναδέλφου,  με  θέματα  προσωπικού
χαρακτήρα. Αποτελεί κατάχρηση της ιστοσελίδας του ασφαλιστικού
Οργανισμού, απ� όπου και επιβάλλεται η άμεση αφαίρεση του
κειμένου,  με  ευθύνη  και  του  Διοικητικού  Συμβουλίου.  Το
Καταστατικό  και  ο  Κώδικας  Δεοντολογίας  προβλέπουν
συγκεκριμένες διαδικασίες στα Πειθαρχικά Συμβούλια, ώστε και
οι δύο πλευρές να έχουν το δικαίωμα της άποψης.Η παραγνώριση
των θεσμοθετημένων αυτών διαδικασιών, όπως στην συγκεκριμένη
περίπτωση, αποδοκιμάζεται έντονα από το Καταστατικό και τις
αρχές Δεοντολογίας.

 3. Σχετικά με τις καταγγελίες για την διαχείριση στον ΕΔΟΕΑΠ,
το ΕΟΔ δεν λαμβάνει θέση όχι γιατί υποβαθμίζει το ζήτημα ,
αλλά  θεωρεί  ότι  είναι  θέμα  προς  έρευνα,  καθώς  έχουν
δρομολογηθεί σχετικές διαδικασίες, ακόμα και με εισαγγελική
παρέμβαση.

4. Το ΕΟΔ υπογραμμίζει την ανάγκη για άμεση δημοσιοποίηση των



ακριβών πρακτικών, προς ενημέρωση του κλάδου.

 

Το Εποπτικό Όργανο Δεοντολογίας της ΕΣΗΕΑ


